
STADTVERTRETUNG DER  Lothar Gajek 

LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN Mail: lothar.gajek@gmail.com 

7. Wahlperiode Mitglied der Stadtvertretung Schwerin 

 
 

Schwerin, 08.08.2023 

 

Oberbürgermeister 

Dr. Rico Badenschier 

Am Packhof 2 – 6 

19053 Schwerin 

 

Betreff: 

Anfrage gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin 

Sehr geehrter Herr Dr. Rico Badenschier! 

Anbei eine Anfrage zum Thema: 

Bundesstützpunkt Radsport Schwerin 

 

Die ehemalige Schülerin unseres Schweriner Sportgymnasium, Lea Sophie Friedrich 

hat wieder einmal erfolgreich an den Weltmeisterschaften im Bahnradsport 

teilgenommen und vor geraumer Zeit gab es durch die Landesregierung die 

erfreuliche Mitteilung zur Förderung des Radsportzentrums. 

Dazu meine Fragen: 
 

1. Wieviel Radsportlerinnen und Radsportler werden mit dem kommenden Schuljahr 

am Sportgymnasium unterrichtet und wie sahen die Einschulungen der letzten 10 

Jahre aus? 

2. Gibt es bereits Zahlen zu den Einschulungen von Radsportlerinnen und 

Radsportler für das Schuljahr 2023/24? 

3. Wie hoch ist derzeit die Anzahl der Trainer bzw. Übungsleiter und Sportler:innen 

im Bundesstützpunkt und wie viele Bundeskader befinden sich darunter? 

4. Wie hoch ist die jeweilige Anzahl an Schüler:innen der jeweiligen Schuljahrgänge 

bezüglich der verschiedenen Sportarten am Sportgymnasium? Für jede Sportart und 

Klassenstufe bitte einzeln auflisten. 
 

Mit freundlichen Grüßen 

Lothar Gajek 
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Ihre Anfrage nach § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Stadtvertretung der 
Landeshauptstadt Schwerin bzw. nach § 34 Abs. 2 Kommunalverfassung M-V vom 
08.08.2023 zum Bundesstützpunkt Radsport Schwerin 

Sehr geehrter Herr Gajek, 

Ihre Anfrage möchte ich wie folgt beantworten: 

1. Wieviel Radsportlerinnen und Radsportler werden mit dem kommenden Schuljahr am
Sportgymnasium unterrichtet und wie sahen die Einschulungen der letzten 10 Jahre
aus?

Gegenwärtig werden am Sportgymnasium Schwerin 18 Schülerinnen und Schüler beschult, die 
Bahnradsport betreiben. Eine Übersicht der Anzahl der Schülerinnen und Schüler der letzten zehn 
Jahre existiert am Sportgymnasium nicht. 

2. Gibt es bereits Zahlen zu den Einschulungen von Radsportlerinnen und Radsportler für
das Schuljahr 2023/24?

Bisher beabsichtigen zwei Schüler zum kommenden Schuljahr an das Sportgymnasium zu 
kommen. 

3. Wie hoch ist derzeit die Anzahl der Trainer bzw. Übungsleiter und Sportler:innen im
Bundesstützpunkt und wie viele Bundeskader befinden sich darunter?

Derzeit arbeitet ein Trainer am Bundesstützpunkt/ Landesleistungszentrum. Dieser wird punktuell 
von einem Honorar- und zwei Athletiktrainern unterstützt. Zum 01.10.2023 ist die Besetzung einer 
Trainerstelle mit 0,5 VZÄ an der Schnittstelle zwischen Bundes- und Landeskader vorgesehen. 

Die Stellenbesetzung des Bundesstützpunkttrainers befindet sich im Besetzungsverfahren. Hier 
sind noch offene Fragen mit dem Bewerber zu klären. 

Die Stelle des bzw. der Nachwuchstrainer bzw. -trainerin (Bildung) ist nach wie vor 
ausgeschrieben. Derzeit teilen sich diese Aufgaben zwei andere Trainer. 
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Das vereinsbasierte Nachwuchstraining von Sportlerinnen und Sportlern unterhalb des 
Landeskaders wird von zwei Vereinstrainern durchgeführt. 

Fünf Sportler sind aktuell Bundeskader. 

4. Wie hoch ist die jeweilige Anzahl an Schüler:innen der jeweiligen Schuljahrgänge 
bezüglich der verschiedenen Sportarten am Sportgymnasium? Für jede Sportart und 
Klassenstufe bitte einzeln auflisten. 

 

Sportart Anzahl der Schülerinnen und Schüler in der jeweiligen Klassenstufe 

5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Fußball  9 9 10 11 11 6 9 - 

Boxen 1 - 2 2 10 6 2 - - 

Fechten 5 2 7 5 3 1 1 2  

Handball 9 14 19 8 13 19 16 9 6 

Judo 6 10 6 6 6 5 5 1 2 

Leichtathletik 7 9 8 7 12 13 3 5 2 

Bahnrad - 4 1 4 3 4 1 - 1 

RSG - 1 3 1 2 - - 1 - 

Rudern 5 6 4 5 2 1 1 1 - 

Segeln - 7 4 3 2 - 2 3 5 

Sportakrobatik - 2 1 2 - 2 4 - - 

Schwimmen 6 8 2 4 7 1 1 1 - 

Tennis 1 - -  - 1 - - - 

Triathlon - 2 - - - 1 2 - - 

Volleyball 13 15 10 11 19 9 11 14 7 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

 
Dr. Rico Badenschier 


